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PROGRAD / COSEAC
Prova de Conhecimentos Especificos

- Disciplina 1 — FISICA

12 QUESTAO: (2,0 pontos)

No circuito representado na figura abaixo, €, =12V, €, = 6V e R; =R, = R3 = 4Q.

a) Encontre uma relagéo linear entre os valores das correntes elétricas iy, i, € iz,
através dos resistores R;, R,, R3, que expresse a condicdo de conservagdo da carga
(lei dos nos).

b) Encontre os valores de iy, i, € ia.

Célculos e respostas:
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Célculos e respostas:
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22 QUESTAO: (2,0 pontos)

Dois blocos de massas M; e M, estdo presos entre si por uma mola de
constante eldstica k e de massa desprezivel. O conjunto € puxado
verticalmente, com velocidade constante v, por um fio inextensivel, também de
massa desprezivel. Em funcdo das grandezas Mi, M,, k, v e g (aceleracdo da T v
gravidade), calcule:

a) a tenséo no fio; k

b) o alongamento Ax da mola em relagdo ao seu comprimento de equilibrio. Mo

Célculos e respostas:




PROGRAD / COSEAC

Célculos e respostas:
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32 QUESTAO: (2,0 pontos)

Um bloco de massa M é abandonado sobre uma rampa inclinada de uma
altura h e desliza sobre ela até colidir com um outro bloco de massa m inicialmente
em repouso a altura zero. Apés a colisdo, os blocos saem juntos com velocidade V.
Considere que o atrito é desprezivel durante todo o percurso e calcule:

M

m

u

a) a velocidade do bloco de massa M imediatamente antes da colisdo com o bloco de
massa m;

b) a velocidade V dos dois blocos imediatamente ap6s a colisao;
c) a perda de energia cinética devido a colisao.

Célculos e respostas:
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Célculos e respostas:
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42 QUESTAO: (2,0 pontos)

Uma quantidade de 1,0 mol de um gas ideal
executa o ciclo ABCDA representado no diagrama
PxV ilustrado na figura. Considere que P, = 1,0 atm,
Pg=20atme V,=22,4 m3; e que a temperatura Tg
seja igual & Tp. Sabendo que a constante universal
dos gases ideais €é R = 8,3 x 102 JIK, e gue 1,0 atm
~ 1,0 x10° Pa, calcule:

a) astemperaturas Ta, Tg, Tc, € Tp;

b) o trabalho liquido realizado pelo gas no ciclo
ABCDA,;

c) a quantidade liquida de calor absorvida pelo gas
no ciclo ABCDA;

PB

Pa

A

________ B ¢
A Y

--------- <

Va

d) a variagéo da energia interna do gés entre os pontos B e D, AU = Up - Ug.

Célculos e respostas:

<V
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Célculos e respostas:
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52 QUESTAO: (2,0 pontos)

Uma fonte pontual emite som que se espalha igualmente em todas as direcbes
do espaco. Um microfone posto a 1,5 m de distancia da fonte capta o som e é, entao,
utilizado como fonte de energia para alimentar um pequeno circuito. Percebe-se que,
quando o microfone é apontado frontalmente na direcao da fonte, esse aparelho capta
0,20 J em 4 s de funcionamento.

a) Mantidas as demais condi¢cfes de funcionamento, qual deve ser a energia captada
pelo microfone a uma distancia de 3,0 m da fonte?

b) Nessa nova posicdo do microfone, com quantos decibéis a menos se apresenta o
nivel de intensidade sonora?

Tabela Assessoria;
X 1 2 4 6 8 10

logio(x) O 0,30 0,60 0,78 0,90 1,0

Célculos e respostas:

11
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Célculos e respostas:

12
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Espacgo reservado pararascunho
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PROGRAD / COSEAC
- Disciplina 2 - MATEMATICA

12 QUESTAO: (2,0 pontos)

Sejam C1 e C2, respectivamente, o cubo circunscrito e o cubo inscrito em uma
esfera de raio 1m. Determine os volumes de C; e C,. Justifique a sua resposta.

Calculos e resposta:

14
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22 QUESTAO: (2,0 pontos)

Carlos ganhou no seu aniversario R$ 150,00 de seus pais para comprar 0 seu presente.
Ao entrar em uma loja, verificou que, se comprasse uma camisa, uma cal¢ca e uma bermuda,
gastaria exatamente os R$150,00. Se comprasse duas camisas e uma bermuda, sobrariam R$
15,00. No entanto, percebeu que ndo poderia comprar uma calca e duas bermudas: faltariam
R$ 3,00. Considerando que, em todas as opc¢des, as camisas escolhidas tém o mesmo valor, a
calca escolhida foi sempre a mesma e que as bermudas escolhidas também tém o mesmo
valor, determine o valor de cada uma das pecas do vestuario (o valor da calca, o valor da
camisa e o valor da bermuda). Justifique a sua resposta.

Calculos e resposta:

15




PROGRAD / COSEAC

32 QUESTAO: (2,0 pontos)

A média aritmética das idades dos funcionarios (homens e mulheres) de uma empresa
€ igual a 39 anos. Sabe-se que 60% dos funcionarios sdo mulheres e que a média aritmética
das idades dos homens é igual a 45 anos. Determine a média aritmética das idades das
mulheres. Justifique a sua resposta.

Calculos e respostas:

16
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Espaco reservado pararascunho
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42 QUESTAO: (2,0 pontos)

Seja f:IR— IR a funcao definida por f(x) =sen(x —Zn)cos(x —Zn). Determine:

a) os valores de x para os quais f(x) = 0. Justifique a sua resposta.
b) o valor minimo de f e o valor maximo de f. Justifique a sua resposta.
c) o periodo de f. Justifiqgue a sua resposta.

Calculos e respostas:

18
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Célculos e respostas:
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52 QUESTAO: (2,0 pontos)

In(x) —

Determine todos os valores reais de x tais que x 2. Justifiqgue a sua resposta.

Calculos e resposta:

20
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Espaco reservado pararascunho
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